

广州市海珠区人民政府滨江街道办事处 2016年度依法行政工作报告

一年来，我街以党的十八大六中全会精神为指导，贯彻落实区依法治区的工作部署，以依法行政、规范执法、铸造新型行政执法队伍为目标，着力抓好各级班子建设和执法队伍建设，注重建立完善执法配套制度，营造良好的执法环境，努力提升执法水平，取得了一定的成效。

一、健全领导机构，奠定依法行政组织基础

年初，我们根据办事处人员结构的变化，及时调整了法制建设工作领导小组，由街党委书记、办事处主任任组长，落实了一名分管领导任副组长，党政办、综治办、司法所、民政办、计生办、派出所等部门干部为成员。下设办公室，由党办主任任办公室主任，具体负责依法行政责任制的落实，承担日常的督促检查、协调工作，并落实了工作经费。同时，街道办事处还将依法行政工作纳入了对各社区、各部门目标管理考核中。纳入了对机关干部年度考核，激发了干部主动学法、约束并规范自己行为、依法行政的工作积极性，极大地提高了干部职工依法行政水平。切实做到了机构、人员、经费“三落实”。

二、广泛宣传教育，强化依法行政观念

今年，街道分层次组织学法活动，提高干部群众法律素质。首先，建立健全了领导干部学法制度。我们坚持组织中心组学法，一年学法时间达 45 学时以上。在领导干部中专门组织法制讲座 5 次，领导干部培训参学率达 100%。其次，组织社区干部学法。我们坚持不定期地组织社区干部学习与人民群众密切相关的法律法规。共组织全街机关干部和社区干部学法活动 7 次，参学率 100%。第三，有针对性地组织居民群众学法。我们各社区结合自身实际，召开了楼宇党小组长、居民组长、平安志愿者工作会，组织辖区居民群众、个体经营者、外出务工人员学习治安管理处罚法、居民委员会组织法、城市管理、道路交通管理、市场管理、税收等法律法规。同时坚持全方位多形式宣传，营造良好的教育宣传氛围。我们坚持利用综治宣传月、禁毒宣传月等时间节点，组织辖区单位、社区干部集中开展不同形式的法制宣传教育活动，带动推进全民普法教育。共发放宣传资料 1 万余份，张贴宣传标语 3500 多条，悬挂横幅 500 条，办各种宣传栏 75 期。

三、加强队伍建设，提升依法行政综合能力

执法队伍建设关系到政府的形象，坚持依法行政，铸造新型行政执法机关，建立和培养一支高素质的执法队伍是首要前提。一是把好培训关。组织与执法七大职能相关的法律法规和执法业务培训，掌握执法技能和技巧。二是把好制度

管理关。先后建立和制定了机关管理制度、政务中心人员岗位职责、行政执法值勤考核办法等规章制度，并落实用制度管人管事，促进依法行政。通过严格把关，努力铸造一支政治强、思想好、业务精、作风硬、纪律严、廉洁高效的执法队伍。

四、加强依法治理，促进社会法治化管理

依法治街工作是一项庞大的社会系统工程，涉及面宽、政策性较强。我们根据“谁主管谁负责”的原则，进行统筹安排，各尽其责、各尽其职，广泛开展了分线治理，形成了齐抓共管依法治街的合力。各部门主动参与，充分发挥各自优势，提高了依法管理、依法行政水平，实现了治理保稳定，治理求发展的目标。

五、加强执法监督，确保执政行为合法

在执法监督方面，我街遵循有法可依、有法必依、执法必严、违法必究的原则，通过自觉接受社会、相关部门和新闻媒体的监督，促进依法行政工作。开展基层执法评议活动，针对政风行风、履行职能、规范管理、制度建设等四个方面，组织居民群众代表和党员代表参加了民主评议，进一步推动了基层法治建设，切实转变了工作作风、提升水平、改善服务、树立形象，为构建和谐平安社会，促进经济发展创造良好环境。

2016年，通过街道上下的共同努力，执法人员执政为民、依法行政的观念意识不断增强，依法行政水平不断提高，依法行政工作取得了显著成绩，但与上级的要求还有一定差距，今后我们将不断学习先进，赶超先进，不断开创依法行政工作新局面。